



Parlamentul României
Camera Deputaților

4/2 438A / 08.09.2005

ÎNTREBARE

Adresată : Autoritatea pentru Valorificarea Activelor Statului
Doamnei Președinte Giliola Ciorteanu

De către: Deputat Dumitru Ioan Puchianu

Subiectul :

Situația dramatică a societăților de pe platforma Nitranomia

Stimată Doamnă Președinte,

După cum știți în 28 februarie 2005 a fost reziliat contractul de privatizare cu S&T toate cele 8 societăți de pe platforma Nitranomia au revenit în proprietatea AVAS urmând a fi reprivatizate.

În lunile următoare s-au depus o serie de scrisori de intenție privind achiziționarea unora dintre societăți, din păcate însă nici până în momentul actual nu s-au demarat procedurile de privatizare, ratându-se momentele de maximă cerere pe piață și diminuarea interesului solicitanților (cunoscându-se faptul că lunile martie, aprilie, mai și septembrie, octombrie sunt luni cu o mare cerere de îngrășăminte).

Dacă la momentul preluării era posibilă continuarea producției existând stocuri de materii prime, surse financiare și cel mai important desfacere . Administrațiile societăților nu au făcut decât să vândă materie primă și să epuizeze sursele financiare, ajungându-se astăzi la o situație fără ieșire, prin creșterea datoriilor la utilități și sistarea furnizării de energie și gaze, neplata salariilor de 2 luni de zile către cei aproximativ 1200 de angajați, lucru ce creează o mare dramă socială la nivelul Făgărașului, mai ales în condițiile începerii anului școlar, pregătirilor de iarnă și creșterea costurilor de întreținere.

Mai mult, Păstrăvăria, societate ce realiza profit, datorită nepriceperii sau »relei credințe » a administratorilor, a ajuns să înregistreze pierderi de aproximativ 3 miliarde ROL.

O altă problemă, la fel de gravă și neglijată o reprezintă conservarea și securizarea platformei, existând obiective cu un grad mare de risc pentru întreaga zonă (tancul de amoniac, depozitele de explozivi, acizi, nitroglicerină și glicerină precum și instalațiile de producție).

Față de aceste aspecte, vă rog a mă informa cu măsurile ce urmează a le lua privind aspectele ridicate :

- conservare și securizare ;
- rezolvarea drepturilor salariale ;
- modul de administrare și responsabilizarea celor care au exercitat acest drept ;
- calendarul privatizării.

Solicít raspuns scris.

Cu stimă deputat,

Dumitru Ioan Puchianu - PD

